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Acta No. 25 
 Sesión Ordinaria de Cabildo 

22 de julio del 2022 
 

 
En la Ciudad de Fresnillo, Zacatecas, siendo las ocho  horas con treinta  y cinco 

minutos del día viernes veintidós de julio del año dos mil veintidós, se declaran 
formalmente instalados los trabajos de esta Sesión Ordinaria de Cabildo, en el mes de 
Julio a celebrarse en la Sala de Cabildo del Edificio de la nueva Presidencia 
Municipal, Mtro. Saúl Monreal Ávila, Lic. Argelia Jetzirah Aragón Galván, Lic. Martín 
Álvarez Casio, Martín Rogelio Rivera González, Leticia Hernández Garay, Gerardo de 
Jesús Araiza López, Ma. Irene Magallanes Mijares, Pedro García Balderas, Rita Rocío 
Quiñones de Luna, Juan Cristóbal Félix Pichardo, Citlally Xeloi Oliva Castruita, Anaelena 
López Patiño, Laura Angélica Herrera Márquez, Gilberto Eduardo Dévora Hernández, 
Diana Isela Valdez González, J. Félix Castillo Ruiz, Cecilia Treto Pitones, Regidores 
Integrantes del Honorable Ayuntamiento Constitucional 2021-2024, a efecto de tratar 
asuntos de carácter administrativo, bajo el siguiente:       

 
ORDEN DEL DÍA 

 
1.- LISTA DE ASISTENCIA; 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUÓRUM; 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN; 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS; 
5.- CLAUSURA DE LA SESIÓN. 
 

DESARROLLO DE LA SESIÓN. 
  
1.- LISTA DE ASISTENCIA.- Mtro. Saúl Monreal Ávila, PRESENTE; Lic. Argelia Jetzirah 
Aragón Galván, PRESENTE; Martín Rogelio Rivera González, PRESENTE; Leticia 
Hernández Garay, PRESENTE; Gerardo de Jesús Araiza López, PRESENTE; Ma. Irene 
Magallanes Mijares, PRESENTE; Pedro García Balderas, JUSTIFICANTE; Rita Rocío 
Quiñones de Luna, PRESENTE; Juan Cristóbal Félix Pichardo,  PRESENTE;  Citlally Xeloi 
Oliva Castruita, PRESENTE; Anaelena López Patiño, PRESENTE; Laura Angélica 
Herrera Márquez, PRESENTE; Gilberto Eduardo Dévora Hernández,  PRESENTE; Diana 
Isela Valdez González, JUSTIFICANTE; J. Félix Castillo Ruiz, PRESENTE; Cecilia Treto 
Pitones, PRESENTE. 
 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUÓRUM.- Una vez concluido el pase de lista, el Lic. 
Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal, manifestó: Señor 
Presidente, Señora Síndico, Señoras y Señores Regidores, contamos con 14 asistencias, 
por lo tanto existe Quórum Legal para Sesionar. 
 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.- Una vez determinada la existencia Legal del 
Quórum, el Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal, 
manifestó: Se declara instalada la Sesión Ordinaria de Cabildo y se procede al desahogo 
del siguiente punto. 
 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS.- En este momento se procede a dar lectura 
al orden del día:  
 
PUNTO UNO.- Lista de asistencia y declaración de Quórum Legal. 
PUNTO DOS.- Lectura del Orden del Día y aprobación del mismo en su caso. 
PUNTO TRES.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del contenido del acta de 
Cabildo con el número 24 de fecha 30 del mes de Junio del año en curso. 
PUNTO CUATRO.- Análisis, discusión y, en su caso, aprobación del Dictamen de la 
Comisión de Gobernación y Seguridad Pública, referente a la propuesta presentada por 
el Maestro Saúl Monreal Ávila en su calidad de Presidente Municipal de Fresnillo, para el 
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cambio de nombre de las instalaciones de la antigua Presidencia Municipal de Fresnillo, 
Zacatecas, para que se nombre Casa de Cultura “Mateo Gallegos Campos”.  
PUNTO CINCO.- Análisis, discusión y, en su caso, aprobación del Dictamen de la 
Comisión de Gobernación y Seguridad Pública, referente a la Integración del Comité 
Organizador de la Feria Nacional de Fresnillo, Zacatecas, en su edición 2022, propuesta 
que presenta el Maestro Saúl Monreal Ávila en su calidad de Presidente Municipal de 
Fresnillo, Zacatecas. 
PUNTO SEIS.- Lectura de Correspondencia. 
PUNTO SIETE.- Participación Ciudadana. 
PUNTO OCHO.- Asuntos Generales. 
PUNTO NUEVE.- Clausura de la Sesión. 
 
Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal.- Es cuanto Señor Presidente. 
 
Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- Muchas gracias, 
Señor Secretario. En este momento someto a consideración del Pleno la aprobación del 
orden del día y solicito al Señor Secretario dar cuenta del resultado de la votación. Quienes 
estén a favor de aprobar el presente orden del día en sus términos, levante su mano en 
este momento. Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento 
y Gobierno Municipal.- Le informo Señor Presidente, Señora Síndico, Señoras y Señores 
Regidores que 14 votos es decir por UNANIMIDAD se aprueba el orden del día. 
 
Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- Muchas gracias. 
Pasamos al Tercer Punto del orden del día que es: Análisis, discusión y en su caso 
aprobación del contenido del acta de cabildo con el número 24 de fecha 30 del mes de 
Junio del año en curso. Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Voy a solicitar al Señor Presidente, a la Señora 
Síndico, Señoras y Señores Regidores que por economía procesal se omita la lectura de 
la presente acta, en vista de que ya obra una copia de la misma en sus expedientes. Uso 
de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- Está a consideración del 
Pleno la propuesta del Señor Secretario. Y solicito al mismo dar cuenta del resultado de 
la votación. Quienes estén a favor, que levante su mano en este momento.  Uso de la 
Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.-
Le informo Señor Presidente, Señora Síndico, Señoras y Señores Regidores que por 14 
votos a favor, es decir, UNANIMIDAD, se aprueba omitir la lectura del acta antes 
mencionada. Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias. En este momento someto a consideración del Pleno la Aprobación del acta 
número 24 de fecha 30 del mes de junio del año en curso. Y solicito al Señor Secretario 
dar cuenta del resultado de la votación. Quienes estén a favor de aprobar la presente acta 
en sus términos, favor de manifestarlo levantando su mano. Uso de la Voz.- Lic. Martín 
Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo Señor 
Presidente que se aprueba el acta con el número 24 de fecha treinta del mes de junio del 
año en curso por UNANIMIDAD de votos.  
 

Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- Muchas gracias 
Pasamos al Cuarto Punto del orden del día que es: Análisis, discusión y, en su caso, 
aprobación del Dictamen de la Comisión de Gobernación y Seguridad Pública, referente 
a la propuesta presentada por el Maestro Saúl Monreal Ávila en su calidad de Presidente 
Municipal de Fresnillo, para el cambio de nombre de las instalaciones de la antigua 
Presidencia Municipal de Fresnillo, Zacatecas, para que se nombre Casa de Cultura 
“Mateo Gallegos Campos”. Por lo que en estos momentos le cedo el uso de la voz al 
Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal para que desahogue el presente punto. 
Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal.- Con Mucho gusto Señor Presidente, Honorable Cabildo En Pleno, Presente. 
Sesión Extraordinaria de la Comisión de Gobernación y Seguridad Pública celebrada el 
día 20 de julio del presente año, para tratar asunto referente al cambio de nombre de las 
antiguas instalaciones de la Presidencia Municipal de Fresnillo, Zacatecas, ubicadas en 
calle Juan de Tolosa 100, colonia Centro, de esta ciudad, para que se nombre: Casa de 
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Cultura “Mateo Gallegos Campos”, propuesta que presenta el Mtro. Saúl Monreal Ávila, 
Presidente Municipal de Fresnillo, mediante el oficio no. 274/2022.  Una vez analizado y 
discutido el asunto en mención y con fundamento  a los artículos 45, 46 y  47 fracción I, 
53, 54, 90 y 91 del Reglamento Interior del Ayuntamiento del Municipio de Fresnillo; esta 
Comisión de Gobernación y Seguridad Pública, tiene a bien emitir el siguiente: Dictamen, 
se aprueba por UNANIMIDAD, el asunto referente al cambio de nombre de las antiguas 
instalaciones de la Presidencia Municipal de Fresnillo, Zacatecas, ubicadas en calle Juan 
de Tolosa número 100, colonia Centro de esta ciudad de Fresnillo, para que se nombre: 
Casa de Cultura “Mateo Gallegos Campos”, propuesta presentada por el Maestro Saúl 
Monreal Ávila, Presidente Municipal de Fresnillo, mediante el oficio número. 274/2022. 
Dictamen que pasa al Pleno de Cabildo para su análisis, discusión y en su caso 
aprobación definitiva, suscribe la presente, presidente de la comisión Maestro Saúl 
Monreal Ávila, secretario de la comisión regidora Citlally Xeloi Oliva Castruita, regidora 
Ma. Irene Magallanes Mijares y la regidora Laura Angélica Herrera Márquez, es cuanto 
Señor Presidente. Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- 
En este momento se abre el registro de oradores. Quienes deseen intervenir en la 
discusión del presente asunto, favor de manifestarlo levantando su mano en este 
momento. No habiendo participaciones someto a su consideración la aprobación del 
mismo, y solicito al Señor Secretario dar cuenta del resultado de la votación. Quienes 
estén a favor de aprobar el presente punto, levante su mano en este momento. Uso de la 
Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- 
Le informo Señor Presidente, Señora Síndico, Señoras y Señores Regidores que por 14 
votos a favor, es decir, por UNANIMIDAD se aprueba el presente punto. 

 

Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- Muchas gracias. 
Pasamos al Quinto Punto del orden del día que es: Análisis, discusión y, en su caso, 
aprobación del Dictamen de la Comisión de Gobernación y Seguridad Pública, referente 
a la Integración del Comité Organizador de la Feria Nacional de Fresnillo, Zacatecas, en 
su edición 2022, propuesta que presenta el Maestro Saúl Monreal Ávila en su calidad de 
Presidente Municipal de Fresnillo, Zacatecas. Por lo que en estos momentos le cedo el 
uso de la voz al Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal para que desahogue 
el presente punto. Uso de la Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del 
Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Con Mucho gusto, Señor Presidente.  Le doy 
lectura al dictamen de la comisión. Honorable Cabildo en Pleno, Presente. Sesión 
Extraordinaria de la Comisión de Gobernación y Seguridad Pública celebrada el día 20 de 
julio del presente año, para tratar asunto referente a la Integración del Comité Organizador 
de la Feria Nacional de Fresnillo, Zacatecas, en su edición 2022, en este caso: Presidente, 
el C. Jesús Daniel Rivera Sandoval, Coordinador de Comercialización, Guillermo Hinojosa 
Acosta; Coordinador de Reinas, Andrés Rivas Gallegos y Coordinador de Eventos 
Especiales,  Diego Ortega Gutiérrez; solicitud que presenta el Maestro Saúl Monreal Ávila, 
Presidente Municipal de Fresnillo, mediante el oficio número  275/2022.  Una vez 
analizado y discutido el asunto en mención y con fundamento  a los artículos 45, 46 y  47 
fracción I, 53, 54, 90 y 91 del Reglamento Interior del Ayuntamiento del Municipio de 
Fresnillo; esta Comisión de Gobernación y Seguridad Pública, tiene a bien emitir el 
siguiente: DICTAMEN Se aprueba por UNANIMIDAD, el asunto referente a la Integración 
del Comité Organizador de la Feria Nacional de Fresnillo, Zacatecas, en su edición 2022, 
en este caso: Presidente, el C. Jesús Daniel Rivera Sandoval, Coordinador de 
Comercialización Guillermo Hinojosa Acosta, Coordinador de Reinas Andrés Rivas 
Gallegos y Coordinador de Eventos Especiales Diego Ortega Gutiérrez; solicitud que 
presenta el Mtro. Saúl Monreal Ávila, Presidente Municipal de Fresnillo, mediante el oficio 
no. 275/2022. Dictamen que pasa al Pleno de Cabildo para su análisis, discusión y en su 
caso aprobación definitiva. Suscribe la presente, presidente de la comisión Maestro Saúl 
Monreal Ávila, secretario de la comisión regidora Citlally Xeloi Oliva Castruita, regidora 
Ma. Irene Magallanes Mijares y la compañera Laura Angélica Herrera Márquez, es cuanto 
Señor Presidente. Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- 
Muchas gracias. En este momento se abre el registro de oradores. Quienes deseen 
intervenir en la discusión del presente asunto, favor de manifestarlo levantando su mano 
en este momento. No habiendo participaciones someto a su consideración la aprobación 
del mismo, y solicito al Señor Secretario dar cuenta del resultado de la votación. Quienes 
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estén a favor de aprobar el presente punto, levante su mano en este momento. Uso de la 
Voz.- Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- 
Le informo Señor Presidente, Señora Síndico, Señoras y Señores Regidores que por 14 
votos a favor, es decir, por UNANIMIDAD queda aprobado el presente punto. Uso de la 
Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- Muchas gracias Nos ponemos 
de pie por favor. Solicito a todos los integrantes del Comité Organizador de la Feria 
Nacional de Fresnillo, Zacatecas, en su edición 2022, pasar al frente para su 
correspondiente toma de protesta. Con fundamento legal en el artículo 158 de la 
Constitución Política del Estado Libre y Soberano de Zacatecas. ¿Protestan desempeñar 
leal y patrióticamente el cargo de Integrantes del Comité Organizador de la Feria Nacional 
de Fresnillo en su edición 2022, que se les ha conferido y guardar y hacer guardar la 
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, la particular del Estado, la Ley 
Orgánica del Municipio del Estado de Zacatecas y las leyes que de ellas emanen, mirando 
en todo por el bien y la prosperidad de la unión del Estado y del Municipio?¡Si 
protestamos!, Si así lo hicieren, que la Nación, el Estado y el Municipio se los reconozcan 
o de lo contrario se los demanden, en hora buena y muchas felicidades y mucho éxito.  
 
Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- Si gustan tomar 
asiento. Pasamos al Sexto Punto del orden del día que es: Lectura de Correspondencia, 
por lo que solicito al Señor Secretario sirva desahogar el presente punto. Uso de la Voz.- 
Lic. Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Con 
mucho gusto, Señor Presidente. Informarles integrantes de este Honorable Cabildo, que 
en este momento no existe registro de correspondencia recibida.   
 
Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- Muchas gracias 
Pasamos al Séptimo Punto del orden del día que es: Participación Ciudadana, por lo 
que solicito al Señor Secretario sirva desahogar el presente punto. Uso de la Voz.- Lic. 
Martín Álvarez Casio, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo 
señor Presidente que no tenemos personas registradas en el punto de Participación 
Ciudadana.  
 
Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- Muchas gracias. 
Pasamos al Octavo Punto del orden del día correspondiente a: Asuntos Generales, por 
lo que en este momento se abre el registro de oradores para quienes deseen intervenir.  
Solo se concederá el uso de la voz a quienes manifiesten el deseo de hacerlo 
registrándose en este momento. Adelante, regidora.- Uso de la Voz.- Laura Angélica 
Herrera Márquez.- Regidora.- Muchas gracias. Buenos días, con su permiso, Señor 
Presidente, Señora Síndico, Señor Secretario,  compañeras y  compañeros  de este 
Honorable Cabildo, este, comentarle ayer tuvimos una interesante sesión en la Comisión 
de Derechos Humanos y Equidad de Género, en la cual posteriormente solicitaremos 
incluso el cambio de nombre para que sea igualdad de género, sin embargo,  la visita fue 
una interesante sesión, tuvimos la visita de la Red Plural de Mujeres,  entre ellos también 
estuvo la coordinadora feminista de Olimpia de Gauges  y algunas otras personalidades, 
han dejado a usted la solicitud personal lo sé, para que puedan tener una reunión o una 
mesa de trabajo y poder signar un convenio que sirva para atender  de manera integral a 
víctimas  y recurrir el tema de violencia hacia las mujeres, hemos informado a esa comisión 
y aprovecho para hacerlo en este momento a los demás compañeros regidores de la 
creación del Sistema Municipal para Prevenir, Sancionar y Erradicar la Violencia hacia las 
Mujeres enhorabuena, porque son el  primer municipio que lo conforma y el nombre de 
esta asociación, le agradecería mucho Señor Presidente que diéramos paso porque ellas 
integran incluso al  propio sistema. En otro tema hemos estado insistiendo por la solicitud 
que nos ha hecho la Asociación Civil de Diversidad Sexual en Zacatecas el que puedan 
contar con un espacio agradezco también al Señor Secretario las facilidades que nos han 
dado para ir avanzando en el tema de los pasos que tenemos que seguir hasta lograr la 
consolidación de esta representación que puedan tener una área que puedan tener en el 
propio municipio y creo que estamos ya de los 5 pasos que tengamos que cubrir 
avanzados para que ustedes coordinadamente los puedan ayudar Señor Presidente y a 
la brevedad logremos sacar este asunto, es cuanto muchas gracias.-  Uso de la Voz.- 
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Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- Muchas gracias. Queda registrada su 
participación y ya estamos atendiendo los dos temas.                                           
                               
Uso de la Voz.- Mtro. Saúl Monreal Ávila.- Presidente Municipal.- Pasamos al Noveno 
Punto del orden del día que es: Clausura de la Sesión y solicito a los presentes ponerse 
de pie. Siendo las ocho horas con cincuenta minutos del viernes 22 de julio del año 2022, 
declaro formalmente clausurados los trabajos de esta Sesión Ordinaria de Cabildo. 
Gracias a todos los regidores, regidoras, síndico, secretario, a todos los medios de 
comunicación, a los integrantes ahora ya del comité, felicidades, éxito, y a todos muchas 
gracias, que tengan bonito fin de semana y nos vemos en la próxima sesión gracias. 
 
 

  __________________________ 
Mtro. Saúl Monreal Ávila 
Presidente Municipal 

 
 

 
_________________________        _____________________________ 
Lic. Argelia Jetzirah Aragón Galván        C. Martín Rogelio Rivera González 
         Síndico Municipal            Regidor  
 
 
_________________________       _______________________________ 
   C. Leticia Hernández Garay         C. Gerardo de Jesús Araiza López  
                Regidora             Regidor  
 
 
_________________________   _________________________________ 
C. Ma. Irene Magallanes Mijares               Dra. Rita Rocío Quiñones de Luna 
                 Regidora            Regidora  
 
 
_________________________    ___________________________ 
   Dr. Juan Cristóbal Félix Pichardo      C. Citlally XeloI Oliva Castruita 
                 Regidor               Regidor  
 
 
____________________________  _______________________________ 
    C. Anaelena López Patiño                   L.C.P. Laura Angélica Herrera Márquez 
                  Regidora        Regidora  
 
 
____________________________  _______________________________ 

   L.A.E.T Gilberto Eduardo Dévora Hernández            C. Félix Castillo Ruiz 
                  Regidor         Regidor  
 
 
____________________________  
        C. Cecilia Treto Pitones  
                Regidora 
 
 
    
  
 ______________________________ 

Lic. Martín Álvarez Casio 
Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal 


